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2008-2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI HASANLAR İ.Ö.O 7-A SINIFI I.DÖNEM 
I.FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ YAZILISIDIR

SORULAR

A) Annesinin kızarttığı patatesleri yiyen çocuğa annesinin ‘patateslere ne oldu?’ sorusuna aşağıdaki paragrafta cevap veriyor.Bu cevapta boş bırakılan yerlere aşağıdaki sözcüklerden uygun olanların numaralarını yazın.(her boşluk 1 puandır.1*14=14 puan)
a-kana

     b-enzimler

     c-mideme

     ç-vitaminler
d-mide asdi
     e-tükürük

     f-mekanik

     g-safra
h-proteinler
     ı-kimyasal

     i-yutağa

     j-pankreastan
k-kalın bağırsağıma


     m-ince bağırsağıma


Çatalıma aldığım patatesleri ağzıma atarak dişlerimle çiğnedim.Bu işlem ……. Sindirimdir.Bu arada tükrük bezlerinden salgılanan ……… patateslerin ıslanmasını ve kolay yutulmasını sağlarken aynı zamanda ………sindiriminde başlamasını sağladı.Tükürükte bulunan enzim nişastanın k üçük moleküllere ayrılmasını sağladı.Sonra bu besinler dilim sayesinde önce …….. sonra da yemek borusundaki kaslar yardımıyla ………indi.Midemde ………ile kimyasal sindirime,mide kaslarının hareketi ile de mekanik sindirime uğrayan kızarmış patatesler 3 saat sonra ……. geçecek.İnce bağırsağa ………gelen enzimler ve karaciğerde salgılanan ……..sayesinde yağların sindirimi başlayacak.Bundan sonra vücudumuzda kullanılabilecek hale gelen küçük moleküller …..geçip hücrelerime iletilecek.Patatesteki ……..küçük moleküllü olduğu için sindirilmeden kana geçecek. Sindirilemeyen ……. Ve nişastanın sindirimi tamamlanacak.Besinler ……..geçip dışarı atılacak.
B) Aşağıda verilen kavramları,benzerlikleri yönünden uygun kelimelerle eşleştiriniz.                     (2 puan*10= 20 puan)
-------------------    Tanımlar-----------------------                                         -----Kavramlar----------
(     )1-Böbrek üstü bezlerin salgıladığı hormondur.


A-Solunum sistemi

(     )2-Vücudumuzda zeka,uyku,hafıza ve öğrenme gibi…             B-Adrenalin
            Denetim merkezidir.

(     )3-Vücudumuzu düzenli bir şekilde çalışmasını sağlar.

C-Beyin

(     )4-Hormonları salgılayan organlardır.



D-Sinir sistemi

(     )5-Sigara bağımlılığın en fazla zarar verdiği organdır.

E-Pankreas

(     )6-Yağların sindirimini ve kan şekerini düzenler.

F-İç salgı bezleri
(     )7-Böbrek yetmezliği hastaları için kalıcı tedavi sağlar.

G-Organ nakli

(     )8-Vücudumuzda refleks yönetim merkezidir.


H-Diyaliz

(     )9-Vücudumuzun hareket ve denge merkezidir.


I-Boşaltım sistemi
(     )10-Büyüme hormonu salgılayan iç salgı bezidir.

J-Omurilik









K-Beyincik









L-Hipofiz

C) Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda doğru şıkları işaretleyin.( 4puan*10=40 puan)
1-Şiddetli nezle olan bir kimsenin aşağıdaki duyularından hangileri görevini yeterince yapamaz.?

    I-Koku alma

II-Tat alma


III-Görme 

 a) yalnız I

b) yalnız II

c) I – II


d) I – III

2-Aşağıdakilerden hangisi burnumuzun görevi değildir.?

 a) koku alma

b) Alınan havayı süzme
c) nemli havayı kurutma
d) soğuk havayı ısıtma
3-Derinin aşağıdakilerden hangisinde görevi yoktur?

 a) sıcaklık hissetmede

b) solunumda

c) boşaltımda

d) sindirimde

4-Dilin sağ yarısı uyuşturulan bir kişi,sol tarafı ile hangi tatları alabilir?
 I-acı


II-tatlı


III-ekşi


IV-tuzlu

  a) I-II


b) II-III


c) I-III-IV

d) I-II-III-IV

5-Aşağıdakilerden hangisinin işitmeyle bir ilgisi yoktur.?
   a) kulak zarı

b) yarım daire kanalları

c) dalız

d) salyangoz
6-Aşağıdakilerden hangisi vücudumuzdaki zararlı maddelerin dışarı atılmasında görevli değildir?
   a) karaciğer

b) böbrek

c) akciğer

d) deri

7-Böbrek taşları böbreğin hangi bölgesinde oluşur?

   a) kabuk

b) öz


c) havuzcuk

d) nefron

8-Sağlıklı bir insanın davranış ve hareketlerinin düzenli ve uyumlu olmasında en önemli rolü hangi sistem oynar?

   a) kas

b) iskelet

c) sinir


d) dolaşım

9-Kulağın dengemizi sağlamada görevli kısmı aşağıdakilerden hangisidir?

   a) yarım daire kanalları

b) kemik köprü

c) salyangoz

d) kulak zarı

10-Aşağıdaki göz kusurlarından hangisi kalıtsaldır.?
a) astigmatizm

b) şaşılık

c) miyop

d) renk körlüğü
11.  Aşağıda verilen yargılarda D ve Y harflerini kullanarak doğru yada yanlış olanları belirtiniz. ( Her şık 2 puan)


……   a. Sindirim besin maddelerinin hücre zarından geçebilecek küçük parçalara parçalanmasıdır. 
             ……   b. Vitaminlerin sindirimi ince bağırsakta tamamlanır.


……   c. İdrar vücut dışına idrar kesesiyle atılır.


……   d. İç salgı bezlerinin salgıladığı özel salgılara nöron denir. 
   
…….  e. Boşaltım organları sırasıyla;böbrekler,mesane,üretra ve üreter olarak sayabiliriz.


…….  f. Böbrekte zararlı maddeleri süzen yapılara nefron adı verilir.


…….  g. Derinin en dış bölümü canlı hücrelerden oluşmuştur.


……. h. Kan damarları,kıl kökleri,ter bezleri alt deride bulunur. 
12. Aşağıdaki soruları cevaplayın.  ( Her soru 1 puandır.)
a. Büyüme hormonu salgılayan iç salgı bezidir. …………….

b. Öğrenme ve hafıza merkezidir. …………….

c. Besinlerin hücre zarından geçebilecek hale kadar parçalanmasına denir. ……………

d. Denge ve hareket merkezidir.

e. Sinir hücresidir.

f. Kan şekerini dengeleyen hormonları salgılar. 

g. Korktuğumuzda veya heyecanlandığımızda salgılanır.

h. Vücudumuzun refleks merkezidir.

i. Orta kulağı yutağa bağlar.

j. Sert tabakanı gözün ön kısmında saydamlaşarak oluşturmuşur.
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